

Súd: Okresný súd Galanta  
Spisová značka: 13P/62/2013  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2313206603  
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 03. 2013  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Gabriela Véghová  
ECLI: ECLI:SK:OSGA:2013:2313206603.2

## Uznesenie

Okresný súd Galanta vo starostlivosti súdu o maloletú K. N., XX.X.XXXX, bytom H. Č.. XX, v konaní zastúpený Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Galante, dieťa rodičov - matka : B. N., nar. XX.X.XXXX, bytom H. Č.. XX a otec : D. N., nar. XX.X.XXXX, bytom I., E. Č.. XXX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Galanta, odbor sociálnych vecí a rodiny, na nariadenie predbežného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. Súd nariaďuje predbežné opatrenie, ktorým maloletú K. N., nar. XX.X.XXXX, dočasne zveruje do starostlivosti Diagnostického centra, Skalka č. 36, 013 11 Lietavská Lúčka.

II. Súd ukladá Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Galanta zabezpečiť okamžité umiestnenie maloletého dieťaťa do starostlivosti Diagnostického centra, Skalka č. 36, 013 11 Lietavská Lúčka.

### odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Galanta, Odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately (ďalej len ÚPSVaR) svojím návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 13.3.2013 sa domáhal nariadenia predbežného opatrenia podľa ust. § 76 O.s.p., ktorým by súd maloletú K. N., nar. XX.X.XXXX, umiestnil do výchovy nahrádzajúcej výchovu rodičov, do N. V., E. Č.. XX, XXX XX M. M.. Svoj návrh odôvodnil navrhovateľ tým, že rozsudkom Okresného súdu Galanta, č.k. 17C/234/2006-51 zo dňa 11.4.2007 bolo manželstvo rodičov maloletého dieťaťa rozvedené, súd schválil rodičovskú dohodu, na základe ktorej bola maloletá zverená na čas po rozvode do osobnej starostlivosti matke a otec bol zaviazaný prispievať na výživu maloletého dieťaťa sumou 2.000,-- Sk mesačne. Súd určil na neurčito nad výchovou maloletého dieťaťa výchovné opatrenie - dohľad za súčinnosti príslušného ÚPSVaR, OSV a R, OSPOD a SK a príslušnej školy. ÚPSVaR Galanta rieši maloletú K. N. od r. 2006 z dôvodu nedbalej školskej dochádzky a výchovných problémov v školskom prostredí. Uznesením Okresného súdu Galanta pod č.k. 16P/67/2011-20 zo dňa 18.3.2012 bolo nariadené predbežné opatrenie, ktorým sa maloletá umiestnila do starostlivosti Detského domova v Hlohovci. Na základe uvedeného uznesenia bola maloletá dňa 5.4.2011 umiestnená do detského domova. Rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 12P/99/2011-20 zo dňa 16.6.2011 súd maloletú dočasne odňal z osobnej starostlivosti matky a zároveň nariadil výchovné opatrenie a to pobyt v zariadení, ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky, ktorý sa vykonával v Detskom domove Compass, Hlohovec, na dobu 6 mesiacov. Dňa 4.1.2012 maloletá ukončila pobyt - výchovné opatrenie v Detskom domove Compass v Hlohovci a vrátila sa domov do biologickej rodiny k svojej matke. Od 11.1.2012 je maloletá žiačkou Základnej školy Pavla Országha Hviezdoslava v Seredi, momentálne je žiačkou 9. ročníka. Dňa 17.1.2013 sa bez predvolania dostavila na ÚPSVaR Galanta matka maloletého dieťaťa. Počas pohovoru uviedla, že s výchovou maloletého dieťaťa má doma závažné problémy - maloletá sa bez súhlasu matky túla v partii, opúšťa spoločnú domácnosť. Cez zimné prázdniny v r. 2012 sa maloletá nezdržovala doma aj 3 dni, miesto pobytu matke neoznámila. Dňa 12.1.2013 poobede odišla z domu a domov sa vrátila v nedeľu 13.1.2013 v doobedňajších hodinách. Podľa vyjadrenia matky sa maloletá túla s pankáčmi z Galanty. Maloletá bola dokonca vedená na polícii v Seredi od 17.11.2012 od 23.45

hod. do 18.11.2012 do 6.30 hod. ako nezvestná. Matka maloletého dieťaťa sa vyjadrila počas pohovoru na ÚPSVaR Galanta, že t.č. nedokáže zabezpečiť starostlivosť o maloleté dieťa z dôvodu jej túlania a žiada o umiestnenie maloletej do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu. Maloletá matke udala, že hodlá urobiť čokoľvek, aby sa dostala z domu preč. Zároveň matka uviedla, že maloletá si nevychádza s druhom matky a navzájom sa dostávajú do slovných konfliktov z dôvodu, že druh matky vyžaduje od maloletej udržiavanie poriadku a čistoty v izbe, používanie počítača aj na účely prípravy na vyučovanie, nielen na komunikáciu na facebooku. Podľa vyjadrenia matky došlo u maloletej aj k zhoršeniu študijných výsledkov. Dňa 13.1.2013 bola na ÚPSVaR Galanta doručená správa zo psychologického vyšetrenia Centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v Galante č.k. 37/2013/1615 zo dňa 15.1.2013, na základe ktorej centrum odporúča na základe psychologického pozorovania, vyšetrenia, ako aj dlhodobej znalosti rodinného prostredia maloletého dieťaťa a možnosti rodičov riadiť výchovu maloletej, umiestnenie maloletej do ústavnej starostlivosti. U maloletej je potrebná kontrola korigovanie správania, dohľad nad učením. Pokiaľ maloletá zostane v starostlivosti svojej matky, CPPP a P Galanta vyslovilo obavu o jej fyzické bezpečie (úteky, popíjanie alkoholu, nekorigované sexuálne vzťahy), ako aj o jej vzdelanie, nakoľko teraz hrozí, že sa maloletá nenahlási na ďalšie štúdiu a ostane iba so základným vzdelaním. Podľa správy Základnej školy P.O.Hviezdoslava v Seredi zo dňa 5.2.2013, maloletá má evidentne zhoršené správanie v triede, problémy s ňou majú dozorkonajúci učitelia na chodbe, tak aj žiaci v triede. Vulgárnym spôsobom je schopná pourážať v priebehu vyučovania spolužiakov. Od príchodu maloletej do triedy sa výrazne zhoršilo správanie celej triedy. Spolužiaci ju medzi sebou neprijali, maloletá sa sama vyčleňuje z kolektívu. Maloletá fajčí, došlo u nej k výraznému zhoršeniu študijného prospechu. Spolužiaci v triede sa sťažujú na absentujúcu hygienu maloletej, najmä to, že si dostatočne často neumýva vlasy. Podľa vyjadrenia triedneho učiteľa, maloletá má slabo vyvinuté návyky týkajúce sa osobnej hygieny. Triedny učiteľ skonštatoval, že ponechanie situácie tak ako je teraz, by malo veľmi nepriaznivý vplyv pre budúcnosť maloletej a výrazne by to zhoršilo možnosť jej uplatnenia v živote. Keďže matka maloletého dieťaťa telefonicky oznámila na ÚPSVaR Galanta, že v prípade umiestnenia maloletej do diagnostického centra pre termínom monitoringu (13.3.2013), nedokáže zabezpečiť účasť maloletej na monitoringu - celoslovenskom certifikačnom testovaní žiakov 9. ročníka základných škôl, ÚPSVaR v Galante preto zabezpečil umiestnenie maloletého dieťaťa v Diagnostickom centre, Skalka 36, Lietavská Lúčka, až po vykonanom testovaní dňa 13.3.2013. O tejto skutočnosti bola matka maloletého dieťaťa, ako i základná škola informovaná.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Galanta na výzvu súdu predložil rodný list maloletého dieťaťa, Správu zo špeciálnopedagogického vyšetrenia Centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie, Galanta zo dňa 25.1.2013, Správu zo Základnej školy Pavla Országha Hviezdoslava v Seredi zo dňa 5.2.2013, Potvrdenie OO PZ Sereď z 17.1.2013, písomné podanie druhu matky maloletého dieťaťa zo dňa 17.1.2013 zaslané na ÚPSVaR v Galante.

Súd sa oboznámil s podstatným obsahom pripojeného spisu tunajšieho súdu sp. zn. 12P/99/2011.

Podľa § 74 ods.1 a 2 veta prvá O.s.p., pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený. Príslušný na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci.

Podľa § 75 ods. 1 O.s.p. predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 ods. 2 O.s.p., návrh má okrem náležitostí návrhu podľa § 79 ods. 1 obsahovať opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich nariadenie predbežného opatrenia, uvedenie podmienok dôvodnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana, a odôvodnenie nebezpečenstva bezprostredne hrozacej ujmy alebo potreby dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa v záujme maloletého dieťaťa; ak ide o odovzdanie dieťaťa do starostlivosti fyzickej osoby, ktorá nie je blízkou osobou maloletého dieťaťa, k návrhu musí byť doložený doklad preukazujúci zapísanie do zoznamu žiadateľov podľa osobitných predpisov. Z návrhu musí byť zrejmé, čoho sa mieni navrhovateľ domáhať návrhom vo veci samej. Návrh musí ďalej obsahovať aj označenie fyzickej osoby, ktorej má byť maloleté

dieťa zverené do starostlivosti, alebo označenie zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, do ktorého má byť maloleté dieťa umiestnené.

Podľa § 75 ods. 5 veta prvá a veta posledná, O.s.p., ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. b), rozhodne najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2. Uznesenie o predbežnom opatrení uvedenom v tomto odseku je vykonateľné dňom jeho nariadenia.

Podľa § 75 ods. 6 O.s.p., súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez výsluchu účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 75 ods. 8, veta prvá a druhá O.s.p., o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené.

Podľa § 76 ods.1, písm. b) O.s.p., predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti tohto, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Podľa § 76 ods. 4 O.s.p., ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to konštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody nemusí uvádzať.

Súd na základe predloženého návrhu a listinných dôkazov sa stotožnil so skutkovými a právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia a keďže mal za to, že je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov, nakoľko je ohrozený riadny zdravý sociálny, fyzický a psychický vývin maloletého dieťaťa, zároveň si to vyžaduje záujem na jeho výchove, rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto predbežného opatrenia.

V súlade so znením § 30 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a s poukazom na ust. § 76 ods. 2 O.s.p. súd uložil Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Galanta povinnosť zabezpečiť umiestnenie maloletého dieťaťa do starostlivosti určeného zariadenia, nakoľko navrhnuté vhodné diagnostické zariadenie sa nachádza mimo miesta bydliska maloletého dieťaťa.

Toto uznesenie je v zmysle ust. § 75 ods. 5 O.s.p. vykonateľné dňom jeho nariadenia.

#### **Poučenie:**

Toto rozhodnutie je predbežne vykonateľné.

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na podpísaný súd.

Z podaného odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak odvolateľ nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.

V odvolaní sa má popri vyššie uvedených všeobecných náležitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.